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9ème législature

Lutte et prevention
Question écrite n° 58316

Texte de la question

Certains commissariats de police developpent une experience interessante de prevention de la petite et
moyenne delinquence, en engageant des campagnes de communication portant par exemple sur le recel ou les
precautions a prendre dans les lieux d'habitations avant les departs en vacances. M Jean-Paul Calloud
demande a M le ministre de l'interieur et de la securite publique son sentiment sur de telles initiatives et dans
quelles conditions elles pourraient etre aidees et encouragees.

Texte de la réponse

Reponse. - La protection des personnes et des biens constitue l'un des objectifs permanents du Gouvernement.
Pour renforcer la lutte contre la petite et moyenne delinquance en particulier, la police nationale developpe, en
plus des actions habituelles de nature repressive ou dissuasive, des operations de communication visant a
informer les personnes des risques qu'elles encourent et des precautions a prendre pour les reduire. Au plan
national, la direction generale de la police nationale a, par exemple, en 1990, organise une campagne pour
prevenir les vols et le recel lies a l'automobile en sensibilisant les usagers sur ce phenomene. De plus en plus
souvent, des actions de ce type sont menees a l'initiative des chefs de service de police locaux pour repondre a
des situations particulieres. Ainsi, pendant les periodes de vacances, dans certaines villes des littoraux
mediterraneen et atlantique, des affichettes et des depliants contenant des conseils de securite, parfois ecrits en
plusieurs langues, sont apposes par les policiers sur le pare-brise des vehicules appartenant a des conducteurs
etrangers au departement ou au territoire national. De meme, pendant les vacances estivales, les responsables
locaux engagent dans les medias ecrits et audiovisuels des actions de sensibilisation et d'information aupres
des futurs vacanciers. Ils leur presentent notamment les mesures de protection et de surveillance des
habitations laissees inoccupees mises en place dans le cadre des operations tranquillite vacances chaque
annee par les directions generales de la police nationale et de la gendarmerie nationale. A titre indicatif, cette
operation se tiendra cette annee du 26 juin au 6 septembre inclus. Ces campagnes de communication doivent
etre renouvelees car elles participent pour une part non negligeable a la lutte contre certaines formes de
delinquance et contre le sentiment d'insecurite qui les accompagne. En etant percues favorablement par le
public, elles s'inscrivent enfin dans le cadre de l'effort engage par le Gouvernement pour rapprocher la police de
la population.
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